

# 看一场红色电影 悟一悟雷锋精神 杭州“摇滚老青年”办起“旧时光”

通讯员 郭克楠

3月2日晚上,随着长江牌放映机转动结束,60岁的王利龙关掉机器,拉开了厚厚的窗帘。在这个复古风格的“红星电影院”里,1964年的胶片版《雷锋》刚刚放映完毕。

坐在木凳上的3名年轻观众还沉浸在老电影带来的人文氛围中,有的沉吟,有的微笑,每个人都心潮起伏。



王利龙正在操作古董电影放映机。

## “旧时光”里 岁月燃情

这里是杭州市余杭区瓶窑镇的旧时光影音展览馆,当晚观影的,是浙江理工大学启新学院、创业学院的3位老师。

他们告诉王利龙,学校有一批优秀学生,新近发展为预备党员,为了增强学生们的党性修养,学院准备联合瓶窑镇政府在学雷锋纪念日来临的前一天,组织一次研学志愿活动。为了保证活动顺利举办,3位老师先行踩点。

馆长王利龙听罢笑了:“我可以带领学生们‘穿梭时空’,让00后年轻人感受一下祖辈激情燃烧的岁月。”

如何让大学生从“旧时光”获得满满干货?王利龙作了充分准备。他特意找出压箱底的《雷锋》电影胶片和幻灯片,目的就是希

望让同学们在老电影中感受到信仰的力量。

## “摇滚老炮”典藏光影

出生于1963年的王利龙自称是“摇滚老青年”,身为殿堂级的电影收藏爱好者,他手里珍藏着不少“老古董”:有我国最早生产的松花江5501型电影放映机,有1954年南京电影机械厂制造的第一台16mm国产放映机,此外还有数不清的唱片机、收音机、绝版电影胶片、电影海报等等。这些藏品无不见证了百年电影工业发展史及建国以来中国电影取得的辉煌成就。

谈起建设旧时光影音展览馆的初心,王利龙的话匣子打开了。他希望以电影文化构建美好生活新空间,通过打造有温度、有质感、有故事的电影文化

展厅,让文化如春风一般润物细无声,真正惠及群众的日常生活。他很高兴这个旧时光影音展览馆能够成为传播红色文化、志愿精神的重要阵地,希望今后能吸引更多年轻人来到这里。

## 青年学生 研学实践

3月2日当晚,3位老师观影后踌躇满志,计划在3月5日之前带40余名学生一起观看《雷锋》电影,在复古环境里进行一次入党宣誓,接受精神洗礼。老师们还打算,往后组织学生们穿上红马甲,在展馆内外为游客提供讲解、引导等志愿服务。

对此王利龙非常欢迎,并希望学生们能充分利用专业优势,和展馆联袂开发文创产品,通过直播、视频等形式为展馆和古街增加人气,助力共同富裕。

## 南浔: 老同志助力“春耕曲”

本报讯(通讯员 杨丽芬 史媛)“有了你们的帮助,我们压力减轻不少。”在湖州市南浔区双林镇向阳村党群创业园内,果农对前来帮忙指导的老同志们说。

日前,双林镇机关退休党支部联合公共事业服务中心,组织老党员、老农技人员等组成志愿服务队,到村到户到田间地头,帮助村民抢抓农时,开展春耕准备工作。

## 仙居: 红歌唱响新学期

本报讯(通讯员 潘依妮)近日,台州市仙居县红旗广场上红歌嘹亮,仙居县老年大学“红歌唱响新学期”快闪活动在这里举行,百余名学员挥舞红旗,唱响《我和我的祖国》,用嘹亮的歌声向在场的市民传递对党和祖国的热爱。

为进一步传承“红色根脉”,赓续革命精神,仙居县老年大学开展“开学第一课”红歌班唱活动,组织各班级在校园、公园、广场、绿道等地标“打卡”,通过传唱红歌的方式铭记革命历史、昂扬革命斗志,激发老年人健康向上的精神风貌,为即将到来的新学期开好局、起好步。

## 瓯海: 送戏下乡耀银辉

本报讯(通讯员 李祥网)近日,“欢歌新时代 奋进新征程”党的二十大精神学习宣传贯彻暨温州市瓯海区老干部银色人才“一月一礼堂”志愿服务活动来到瓯海区泽雅镇林岙村,通过舞蹈、越剧表演、独唱、乐器演奏,给村民们带来了一场文化盛宴。

本次活动由瓯海区老年(老干部)大学师生精心准备,是瓯海区老干部银色人才“一月一礼堂”志愿服务的首场活动。“旨在为乡村文艺舞台增添银色力量,为村民精神文化生活增添新鲜内容,希望老百姓通过观看演出,深入了解党的二十大精神。”区委组织部副部长、老干部局局长胡林海如是说。

## 红色传承 情暖夕阳 宁海帮帮团守护最美晚晴



志愿者正在服务老同志。

本报讯(记者 夏凌 通讯员 李津)“我们结对的老同志是97岁的离休干部方仁,曾参加过抗日战争,虽然他听力不好,但我们每次去看他,他都会讲述当年的战斗故事,叮嘱我们要珍惜来之不易的美好生活。”近日,在宁波市宁海县“红色传承 情暖夕阳”帮帮团组长会议上,来自县检察院的志愿者崔

隽雍,动情地讲述与结对老同志之间的故事。

会议现场,来自帮帮团10个小组的负责人先后分享心得。帮帮团团团长潘常跃说,自去年6月起,“红色传承 情暖夕阳”帮帮团打造2.0升级版,将零散活动发展为可持续的组织行动,主题更鲜明,服务更精准。

据悉,帮帮团成立于2017年,成立之初没有固定团队,志愿服务主要靠志愿者自主认领。升级2.0版后,帮帮团组建起10个固定志愿小组,每组3名成员,设立组长一名。结对活动按照每月一主题定时开展,如“爱在红七月”“爱在重阳节”“爱在暖冬日”等“爱在”系列活动等。

除了每月主题活动,志愿者还

甘当“及时雨”,从帮修小家电到整理老照片,第一时间帮助老同志解决实际生活问题。

93岁的离休干部杨大奎独自生活。志愿者发现老人没按时服药,便将药品分装整齐摆放,并注明服药次数;发现老人家的客厅墙顶漏水发霉,马上联系相关单位进行修缮。

赠人玫瑰,手留余香,志愿者们在结对过程中也汲取了精神力量。志愿者朱华标告诉记者,结对老同志刘兆乾曾参加孟良崮战役、淮海战役、渡江战役等,并多次荣立战功,老人会拿出珍藏多年的军功章、纪念章、老照片与大家分享。

今年,帮帮团将扩大结对的范围,围绕国家大事、盛事,深化主题活动,增强老同志幸福感。